
ATA DA 6ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO MULTICÊNTRICO DE QUÍMICA DE 

MINAS GERAIS (PPGMQ-MG) DO CEFET-MG 

 

Aos onze do mês de agosto de 2017, realizou-se uma reunião do colegiado local do curso de Pós-Graduação 

Multicêntrico de Química com início às 14:00 horas na sala da coordenação da pós-graduação no campus VI. 

Estavam presentes os professores: Breno Rodrigues Lamaghere Galvão, Emerson Fernando Pedroso, Eudes 

Lorençon, Patrícia Santiago Oliveira Patrício, Patterson Patrício de Souza, Priscila Pereira Silva Caldeira, 

Raquel Vieira Mambrini e Walace Doti do Pim e a representante discente Raquel Patrícia Rungue Alvim. A 

professora Patrícia deu início à reunião com a seguinte pauta: 1- Aprovação da Ata da 5ª reunião do Colegiado 

do PPGMQ-MG; 2- Validação da indicação de orientadores; 3- Matrícula dos alunos novatos; 4- Elaboração 

dos regulamentos; 5- Informes. Discussão da PAUTA: 1- A ata da 5ª reunião do colegiado foi aprovada por 

unanimidade. 2- As indicações dos orientadores foi feita pelos discentes em entrevista realizada no dia 04 de 

agosto 2017. Depois de apresentar aos presentes a relação dos novos alunos e a indicação dos orientadores 

(Quadro 1), a coordenadora do curso colocou em votação a relação discente-orientador para que a mesma 

fosse validada pelo colegiado: 

Quadro 1: Relação discentes e orientadores – entrada 2-2017 

Discente Orientador 

Ana Cristina Mendonça Palhano Patrícia Santiago Oliveira Patrício 

Gabriela Santos Caldeira Patterson Patrício de Souza 

Isabelle Karine Vieira Gonçalves Priscila Pereira Silva Caldeira 

Marcos Vinícius Dimas Pacífico Emerson Fernando Pedroso 

Mateus Augusto Martins de Paiva Breno Rodrigues Lamaghere 

Nathália Rodrigues de Oliveira Raquel Vieira Mambrini 

3- Matrícula dos alunos. Os professores do colegiado destacaram que existe uma grande defasagem no 

oferecimento de disciplinas pelas nucleadoras e associadas. Segundo os presentes, seria importante solicitar 

junto à coordenação geral que fosse feito um planejamento a longo prazo das disciplinas que serão 

oferecidas pelo programa. No Quadro 2 consta as disciplinas que serão cursadas pelos discentes novados do 

programa. 

Quadro 2: Espelho de matrícula do 2-2017 para os alunos novatos do PPGMQ do CEFET-MG 

Discente 

Seminários 

Tópicos em 

Química: 

Química 

Química 

Quântica  

Catálise 

Aplicada 

15H 30 H 60 H 60 H 

Walace Emerson Breno Eudes/Raquel 

Ana C. Mendonça Palhano X X   

Gabriela Santos Caldeira X X   

Isabelle K. Vieira Gonçalves X    

Marcos V. Dimas Pacífico X  X  

Nathália R. de Oliveira X X  X 

 

 



Os alunos Isabelle Karine e Marcos Vinícius já cursaram algumas disciplinas de mestrado.  Em momento 

oportuno farão junto à secretaria do programa local o pedido de aproveitamento das mesmas. O aluno 

Mateus Augusto Martins de Paiva foi aprovado em dois programas de mestrado: Programa Multicêntrico em 

Química e Modelagem Matemática e Computacional (MMC), ambos no CEFET-MG. Uma vez que o aluno se 

matriculou no programa do MMC, ocorreram impedimentos, pelo sistema acadêmico para matrícula 

simultânea nos dois programas da mesma instituição. Entretanto, não foi encontrado documentos 

institucionais que impeçam legalmente a matricula do aluno nos dois programas. Ficou decidido que a 

coordenadora local do PPGMQ levará o caso para a DPPG, a fim de que ele seja matriculado em ambos os 

programas. Também ficou decidido que enquanto a sua situação não seja resolvida junto à DPPG, esse aluno 

será matriculado na disciplina Seminários e Química Quântica e as cursará como disciplinas eletivas.  Dois 

outros alunos Wagner XXX e José Geraldo Pimentel Junior, solicitaram autorização junto ao colegiado local 

da PPGMQ para cursar Química Quântica como disciplina isolada via Web Conferência fora do ambiente do 

CEFET-MG. Como os dois alunos são alunos especiais, não pertencem ao programa local, o caso desses alunos 

foi colocado em votação e de forma unânime foi aprovado. 4- Elaboração dos regimentos da pós-graduação. 

No quarto tópico de pauta foi acertada uma ordem de prioridade para elaboração de regimentos importantes 

para a PPGMQ- CEFET-MG. Após discussão entre os presentes, foi decidida a ordem prioritária e os 

professores responsáveis por fazer uma prévia de cada regimento, conforme descrito no Quadro 3.  

 

Quadro 3: Ordem de prioridade para elaboração de regimentos 

Ordem de prioridade Regimento Docentes responsáveis 

1º Qualificação Patrícia Patrício e Raquel Mambrini 

2º Seminários Patrícia Patrício e Walace Doti 

3º Treinamento à Docência Patterson Patrício e Emerson Pedroso 

4º Defesa de Dissertação Breno Galvão e Eudes Lorençon 

5º Distribuição de bolsas Priscila Caldeira e Walace 

5- Informes. Espaço Físico: em acordo com a diretora do campus VI, sra. Vitalina, o Programa de Pós-

Graduação Multicêntrico em Química receberá as salas de aula e a coordenação do pro-técnico, além de 

permanecer com as salas atualmente ocupadas (salas 1, 2 e 3) e o laboratório.  O Programa de Pós-Graduação 

Multicêntrico em Química recebeu do CEFET-MG doze computadores que serão divididos da seguinte forma: 

um computador para cada professor do programa e quatro computadores para o Breno usar no 

desenvolvimento de sua pesquisa.  
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